

# 60 NEWS

## από τα απίθανα εκτάκτια

**Ο** πηλινός στρατός βρίσκεται στο μασωλείο του πρώτου Κινέζου αυτοκράτορα Τσίν Σι Χουάνγκ στα ανατολικά της πόλης Χσιάν στην Κίνα. Το 1974 κάποιοι κινέζοι αγρότες προσπάθησαν να ανοίξουν ένα πηγάδι στην περιοχή με αποτέλεσμα να βρουν ορισμένες από τις πήλινες φιγούρες. Στη συνέχεια οι αρχαιολόγοι ανακάλυψαν έναν λάκκο μήκους 230 μ. με 11 διαδρόμους και τουλάχιστον 6.000 πήλινα αγάλματα. Συνολικά οι πήλινοι στρατιώτες είναι περίπου 8.000. Υπάρχουν επίσης 130 πήλινα άρματα με 520 άλογα και 150 άλογα του ιππικού. Οι πήλινες φιγούρες δεν έχουν όλες το ίδιο ύψος. Για την κατασκευή των προσώπων των στρατιωτών πρέπει να χρησιμοποιήθηκαν ως μοντέλα πραγματικοί στρατιώτες καθώς ο Τσίν Σι Χουάνγκ είχε απαιτήσει κανένα από τα πρόσωπα των στρατιωτών να μοιάζει με άλλο. Για την ολοκλήρωση του έργου εργάστηκαν 700.000 άνθρωποι και ξεκίνησε το 246 π.Χ. όταν ο αυτοκράτορας Τσίν Σι Χουάνγκ ήταν 13 ετών.

Το άρθρο αυτό επιμελήθηκαν οι μαθητές: Μαρία Εμεξζίδου και Νίκος Μαυρόπουλος



Εφημερίδα των μαθητών του ΣΤ΄ 1  
του 3ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης  
1ο τεύχος Ιούνιος 2013  
**Σύνταξη - επιμέλεια:**  
Όλοι οι μαθητές και μαθήτριες

Αγαπητοί αναγνώστες

Φέτος ασχολούμαστε με αρκετές δραστηριότητες. Μία από αυτές είναι η συνομιλία μέσω skype με το 3ο Δημοτικό Σχολείο Χανίων. Η συνομιλία πραγματοποιείται κάθε 15 ημέρες. Κάθε φορά που συνομιλούμε γνωριζόμαστε καλύτερα, περνάμε καλά και γελάμε. Όμως κάτι που δε μας χαροποιεί είναι ότι είχαμε μικρά τεχνικά προβλήματα άλλοτε με τον ήχο και άλλοτε με την εικόνα.

Το άρθρο αυτό επιμελήθηκαν οι μαθήτριες: Άννα Δομάτα, Εβελίνα Περιβολιώτη και Δήμητρα Τσολακίδου.



## Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ



Ο χουλιγκανισμός είναι η βίαιη συμπεριφορά οπαδών αθλητικών ομάδων που οδηγεί στη διάραξη της τάξης και ειρήνης. Ο χουλιγκανισμός συνήθως θεωρείται πράξη όπως η λεκτική και βίαιη συμπεριφορά σε γήπεδα κατά τη διάρκεια αγώνων, πολλές φορές με ρατσιστική διάθεση, η επιθετική συμπεριφορά σε αυτούς τους χώρους, οι εισβολές οπαδών στον αγωνιστικό χώρο, πολλές φορές με βίαιες διαθέσεις, οι ομαδικές συγκρούσεις οπαδών μέσα και έξω από γήπεδα καθώς και δολοφονίες που γίνονται μεταξύ οπαδών.



Το ποδόσφαιρο είναι ομαδικό άθλημα, που παίζεται ανάμεσα σε δύο ομάδες των έντεκα παικτών με μία σφαιρική μπάλα. Στις αρχές του 21ου αιώνα, το ποδόσφαιρο παιζόταν από περισσότερους από 250 εκατομμύρια ποδοσφαιριστές σε περισσότερα από 200 κράτη. Σήμερα, το ποδόσφαιρο παίζεται σε επαγγελματικό επίπεδο σε όλο τον κόσμο. Εκατομμύρια κόσμου πηγαίνουν τακτικά σε γήπεδα ποδοσφαίρου για να παρακολουθήσουν τις αγαπημένες τους ομάδες και δισεκατομμύρια το παρακολουθούν από την τηλεόραση ή το διαδίκτυο.

Ο αθλητισμός είναι ένα σπουδαίο πράγμα για την υγεία των ανθρώπων και είναι το αγαπημένο πράγμα των παιδιών. Γι' αυτό όλα τα παιδιά τον αγαπάνε. Πολλά σπορ στον αθλητισμό είναι τα εξής: το βόλεϊ, το μπάσκετ, το ποδόσφαιρο.

Το βόλεϊ είναι ένα ομαδικό ολυμπιακό άθλημα, το οποίο παίζεται από ανδρικές και γυναικείες ομάδες των έξι παικτών. Επινοήθηκε το 1895 και στους Ολυμπιακούς Αγώνες εντάχθηκε το 1964 στο Τόκιο.



Η καλαθοσφαίριση ή πιο συχνά μπάσκετ, είναι ένα ομαδικό άθλημα. Εμπνευστής και δημιουργός του ήταν ο Καναδός, καθηγητής φυσικής αγωγής στο Σπρίνγκφιλντ της Μασαχουσέτης των ΗΠΑ, Τζέιμς Νάισμιθ. Ημερομηνία δημιουργίας - γέννησης του αθλήματος έχει καταγραφεί η 15/29 Δεκεμβρίου 1891. Το 1904, στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Σεντ Λούις, το μπάσκετ παρουσιάστηκε ως σπορ επίδειξης και 32 χρόνια αργότερα, στην Ολυμπιάδα του Βερολίνου το 1936, μπήκε επίσημα στο πρόγραμμα ως ολυμπιακό άθλημα. Το 1992 στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Βαρκελώνης επιτράπηκε για πρώτη φορά η συμμετοχή επαγγελματιών μπασκετμπολιστών.



**Παντελής Σιδηρόπουλος, Δημήτρης Σκαμαγκάς, Δημήτρης Σκούφας, Λάζαρος Μαρμαρίδης, Αλέξανδρος Σιδερίδης**

### 10 αλήθειες που θα δυσκολευτείτε να πιστέψετε

1. Κάποιες πεταλούδες έχουν τα αφτιά στα φτερά τους.
2. Το ρεκόρ γυρίσματος ομελέτας είναι 30 γυρίσματα σε 34 δευτερόλεπτα.
3. Στην Οσάκα της Ιαπωνίας ένας αυτοκινητόδρομος περνάει μέσα από ένα κτίριο με γραφεία.
4. Στην Ιταλία μπορείς να αγοράσεις φρέσκια πίτσα από αυτόματο μηχάνημα.
5. Υπάρχει μία πιθανότητα στο ένα τρισεκατομμύριο να προσγειωθεί σήμερα ένα διαστημικό σκουπίδι στο σπίτι σου.
6. Μία καμήλα μπορεί να πιει 500 ποτήρια νερό μέσα σε 10 λεπτά.
7. Μία σαύρα του γένους Φρυνόσωμα ψεκάζει αίμα από τα μάτια της για να διώξει τους θηρευτές.
8. Μία γάτα μπορεί να τρέξει με ταχύτητα μέχρι 50 χιλιόμετρα την ώρα.
9. Μερικά ψάρια αλλάζουν φύλο - από θηλυκά γίνονται αρσενικά.
10. Όταν θα έχεις ζήσει 2,4 δισεκατομμύρια δευτερόλεπτα θα είσαι 75 χρονών.



## Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

facebook  
Did You Know?

**Τ**ο Facebook είναι ιστοχώρος κοινωνικής δικτύωσης που ξεκίνησε στις 4 Φεβρουαρίου του 2004. Οι χρήστες μπορούν να επικοινωνούν μέσω μηνυμάτων



με τις επαφές τους και να τους ειδοποιούν όταν ανανεώνουν τις προσωπικές πληροφορίες τους. Το Facebook σήμερα έχει πάνω από 1 δισεκατομμύριο ενεργούς χρήστες, κατατάσσοντάς το έτσι στη λίστα ταξινομήσης του Alexa ως ένα από τα δημοφιλέστερα web sites του πλανήτη. Επίσης, το Facebook είναι ένα από τα δημοφιλέστερα sites για ανέβασμα φωτογραφιών με πάνω από 14 εκατομμύρια φωτογραφίες καθημερινά. Με αφορμή τη δημοτικότητα του, το Facebook έχει υποστεί κριτική και κατηγορηθεί



σε θέματα που αφορούν τα προσωπικά δεδομένα και τις πολιτικές απόψεις των ιδρυτών του. Ωστόσο η συγκεκριμένη ιστοσελίδα παραμένει η πιο διάσημη κοινωνική περιοχή δικτύωσης σε πολλές αγγλόφωνες χώρες.



Το άρθρο αυτό το επιμελήθηκαν οι μαθητές: Λαζαρος Μαρμαρίδης, Παντελής Σιδηρόπουλος και Νίκος Μαυρόπουλος

## ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ

### Η πύλη του Βραδεμβούργου

**Η** Πύλη του Βραδεμβούργου αποτελούσε παλιότερα την πύλη της πόλης, ενώ σήμερα είναι το πιο αναγνωρίσιμο σύμβολο του Βερολίνου. Η πύλη είναι συνδεδεμένη με πολλά σημαντικά γεγονότα της ιστορίας της Γερμανίας, αλλά και της παγκόσμιας ιστορίας, περισσότερο του 20ου αιώνα.

Θυμίζει τα Προπύλαια της Ακρόπολης των Αθηνών. Είναι οικοδόμημα νεοκλασικού ρυθμού, που ήταν και το πρώτο του είδους, που χτίστηκε στο Βερολίνο. Έχει έξι κίονες δωρικού ρυθμού, από κάθε πλευρά, ύψους 15 μ. ο καθένας. Πάνω στην στέγη της Πύλης του στέκεται το ύψος 5 μέτρων άγαλμα της θεάς Νίκης, η οποία στελεχώνει μια ρωμαϊκή πολεμική άμαξα, που τη σύρουν τέσσερα άλογα.

Η Πύλη του Βραδεμβούργου κατασκευάστηκε το 1788 - 1799 και κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Φρειδερίκου Γουλιέλμου του δεύτερου της Πρωσίας. Το 1806 η ρωμαϊκή πολεμική άμαξα που κοσμούσε την Πύλη, μεταφέρθηκε από τον Μεγάλο Ναπολέοντα στο Παρίσι, όμως το 1814 επιστράφηκε ξανά στο Βερολίνο. Το 1860 με αφορμή την κατεδάφιση των τειχών του Βερολίνου, καταστράφηκαν σχεδόν όλες οι πύλες της πόλης, εκτός από την Πύλη του Βραδεμβούργου. Κατά τη διάρκεια του Β' Παγκόσμιου πολέμου το γλυπτό της θεάς Νίκης με την άμαξα υπέστη σημαντικές ζημιές εξαιτίας των πυροβολισμών. Επίσης το κυρίως σώμα της Πύλης είχε εν μέρει καταστραφεί. Το μνημείο ήταν ανάγκη να ανακατασκευαστεί. Στις εργασίες της ανακατασκευής έλαβαν μέρος και τα δύο μέρη του Βερολίνου, το ανατολικό και το δυτικό. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν στις 14 Δεκεμβρίου του 1957.

# ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΣΚΟΤΩΝΕΙ



**Τ**ο κάπνισμα του τσιγάρου είναι η πιο σίγουρη μορφή κατανάλωσης του καπνού. Πρόκειται για μια συνήθεια που σε αρχικό στάδιο «ξαφνιάζει» και αναστατώνει

τον ανθρώπινο οργανισμό. Ανάμεσα στις περίπου 4.000 ουσίες, που ο οργανισμός των καπνιστών παίρνει με το κάπνισμα, είναι βλαβερές και καρκινογόνες ουσίες, όπως η γνωστή σε όλους μας πίσσα, η νικοτίνη, η αμμωνία, ασετόν καθώς επίσης και μονοξειδίο του άνθρακα ή ουσίες που χρησιμοποιούνται για τη διατήρηση του κουφαριού των νεκρών! Ο ανθρώπινος οργανισμός αρχικά δυσκολεύεται να συνηθίσει τις ξένες βλαβερές ουσίες που περιέχει ο καπνός και που εισέρχονται στον οργανισμό των καπνιστών. Με το πέρασμα του καιρού, ο ανθρώπινος οργανισμός αναγκάζεται να συμβιβαστεί και στη συνέχεια να αποδεχτεί όλο και περισσότερο τον καπνό. Παράλληλα, η πράξη του καπνίσματος αρχίζει να δημιουργεί συνήθεια και κατά συνέπεια ο ίδιος ο καπνιστής πιστεύει πως ο οργανισμός του χρειάζεται το κάπνισμα! Παρόλο που οι περισσότεροι καπνιστές φτάνουν στο σημείο να θεωρούν το τσιγάρο «απαραίτητο», είναι πολύ σημαντικό να κατανοήσουμε πως ο μόνος λόγος για τον οποίο συμβαίνει αυτό είναι το γεγονός πως οι ίδιοι οι καπνιστές και οι οργανισμοί τους είναι πλέον εθισμένοι στο κάπνισμα, καθώς επίσης και στις βλαβερές ουσίες του καπνού. Το κά-

πνισμα αποτελεί κύριο παράγοντα στην εμφάνιση σοβαρών ασθενειών που μπορούν να προκαλέσουν ακόμα και τον θάνατο! Αλήθεια, τότε ήταν η τελευταία φορά που διαβάσατε την φράση «Το κάπνισμα βλάπτει σοβαρά την υγεία» ή «Το κάπνισμα σκοτώνει»;

